

我区就餐餐饮油烟污染 发起专项整治行动

本报讯(通讯员周建勋)日前,石景山区环保局组织召开全区重点餐饮企业专项整治动员会,部署专项检查工作安排,全区各相关单位、街道办事处主要负责人和60余家重点餐饮企业代表参加了会议。

会上,与会人员观看了餐饮企业现状及餐饮油烟危害宣传片,区环保局监察队队长张清江部署了餐饮企业专项执法检查工

作任务,区教委、台湾街管理中心、眉州东坡酒楼3家单位就各自的环保责任作了表态发言,表示要进一步提高环保守法意识,加强油烟污染治理,减少PM2.5排放,为改善首都大气环境质量作出积极贡献。市环保监察总队队长仲崇磊从全市的角度对石景山区的餐饮油烟污染专项整治工作提出了要求。

60余家重点餐饮企业代表在

《石景山区餐饮企业环保承诺书》上郑重签字,承诺积极履行企业环保社会责任,保障环保设施正常运行,控制餐饮油烟排放,为持续改善石景山区的空气质量,保障人民群众身体健康作出贡献。

会后,区环保局出动七组执法人员对全区重点餐饮企业进行集中检查。本次专项行动主要是对餐饮企业落实环境保护法律、法规情况进行检查,重点检查餐

饮企业的环评和“三同时”制度执行、排污申报、油烟净化装置安装、油烟净化器清洗维护、油烟达标排放、油烟管道漏油、漏风及隔油池的安装使用等情况,严查燃煤设施的使用,督促餐饮企业安装高效油烟净化设施、定期清洗烟道、达标排放,确保油烟净化设施正常使用率不低于95%,并对查处的违法行为将依法进行处罚。

八角街道

做好“三议一承诺” 持续推进党建创新

本报讯(通讯员卢溪 高慧)“社区党员齐努力,开展三议一承诺;民主生活形势好,群策群议风格高;学习党章议标准,我是党员我承诺……”这是古城南路社区吕二英阿姨在社区民主生活会上自编的诗歌,表达了一名老党员的心声。在八角街道的19个社区里,一种新的工作机制正在发挥着作用——“三议一承诺”。

随着7月中旬“三议一承诺”党员党性分析工作的全面启动,八角街道各社区党组织召开了第一次民主生活会。家住古城南路社区,有着34年党龄的马锡连老人在活动中讲道,“作为一名老党员,受党教育几十年,我们时刻也不能忘了自己入党时的誓言,从身边的小事做起,帮助别人,快乐自己。”社区年轻党员也谈道,“党员就是一面旗帜,时刻要有一颗温暖群众的心,不能给党旗抹黑。”对于工作、身体和居住等原因不能亲自参与活动的党员,社区也采取上门走访和电话慰问等形式,征集党员群众意见建议,通报会议情况,努力做到让全体党员知晓。

“三议一承诺”作为八角街道开展“转作风、促发展、惠民生”主题活动的重要内容,是一个长期开展和逐步深化的实践过程。社区党组织和党员将依托于三个民主生活会,充分利用学党章、议标准,比先进、议差距,看实践、议整改,承诺践诺等内容,不断提升党员素质、建强基层组织、密切党群关系,推动街道和社区工作科学有序发展。

五里坨街道

第三次经济普查 核查工作基本完成

本报讯(通讯员梁粉宁 李斋)10月13日,五里坨街道第三次经济普查核查工作已经基本完成。

据介绍,五里坨街道的核查工作从9月22日开始,从机关科室、社区居委会专门抽调了工作能力强、业务水平高的20多名工作人员组成经济普查队伍,分成10个核查小组,深入街道所辖社区,对647个在册单位进行逐一核查。

由于五里坨街道地域广、拆迁户多等特点,对核查工作造成一定困难。为了确保核查工作不重不漏、数据准确,经过专业培训的普查员和指导员,一律佩戴工作证,坚持文明用语,严格遵守第三次普查的相关规定,实行每周例会、日报等核查制度,认真开展核查工作。为确保核查工作的顺利进行,五里坨街道在辖区范围内悬挂横幅10余处,发放致单位的“一封信”400多份,在各社区利用黑板报扩大宣传,在街道经普办简报上连续发布核查进展情况。

街道相关负责人介绍,经过将近20天的连续工作,五里坨街道目前已核查清楚的单位有548家,新增单位23家,未联系上的单位111家。据负责人介绍,下一步的核查重点主要放在:对已核查清楚的548家单位进行行业编码与录入;与地税所、工商所等部门联系,借助相关的登记信息,进一步查找未联系上的单位。

古城街道

安全提示广覆盖 查隐患保安全

本报讯(通讯员周雯)近日,古城街道召开了古城地区安全生产紧急部署会,公布了古城地区安全生产领域安全隐患大排查实施方案。辖区138家企业代表和20个社区主任参加了会议,会上发放了“安全提示通知书”3000余份,致《古城地区居民一封信》4万余份。

“安全提示通知书”给辖区各企业提出了6点安全生产注意事项,要求各单位进一步树立消防安全主体责任意识;进一步健全各项消防安全管理制度了进一步落实消防安全自查自改措施;进一步明确消防设置管理责任;进一步加强单位内部重点部位的防火巡视巡查;进一步推进消防安全“四个能力”建设。《致古城地区居民一封信》给居民提出了安全用火、用气、用电等7项注意。

会上,古城街道办事处主任王永明提出了四点要求:一要加强领导,落实责任,全面推进安全大检查工作;二要统筹协调,注重配合,高质量地落实各项检查工作;三要深入宣传,营造氛围,全力营造安全生产的良好氛围;四要收集信息,及时反馈工作信息。

老山街道

普法进社区 援助在行动

本报讯(通讯员张丽)“儿子明年准备结婚了,我们老两口想给儿子买套房子,正发愁这房子写名字的问题呢,听说今天有个法律讲座,我可得把这问题问清楚”,六号楼的王阿姨说道。近日,信之源律师事务所主任郑碧波应邀到社区居委会的邀请,为社区居民开展了法律知识讲座。

讲座中,郑碧波主要讲解了《婚姻法》和《继承法》,其间穿插案例,化难为简,通俗易懂,让大家对《婚姻法》和《继承法》有了更深入的了解。最后郑碧波对大家说:“亡羊补牢不如未雨绸缪,希望大家都能懂法,用合法,使家庭和睦,社会和谐,而不要等出现了法律风险再去学,那样可能会产生巨大的财产损失和难以挽回的不利结果。”

讲座得到了居民的一致好评,都觉得听完讲座学到了很多,很多居民向居委会提议,以后多组织一些这样的讲座。居委会也向大家承诺,一定尽量满足居民的要求,努力让社区更加和谐。



金秋体育盛会 彰显青年活力

本报讯(通讯员孟布赫)日前,石景山社区青年汇组织80余名青年汇会员,参加了石景山区第二十八届金秋体育盛会。

运动会项目形式多样,内容丰富,不仅有障碍跑、环湖自行车等竞技体育类项目,还有跳房子、蚂蚁搬家等趣味项目。这些趣味活动不仅极大地吸引了社区青年的加入,调动了青年参与的积极

性,还勾起了大家对儿时岁月的回忆,让大家在游戏中享受运动带来的快乐。

活动结束后,青年们表示金秋体育盛会不仅愉悦了他们的身心、增强了体质,还拓展了交友圈,找到志趣相投的朋友。下一阶段石景山社区青年汇将组织开展“社区青年汇杯”篮球赛、足球赛、羽毛球赛等,继续掀起健身大热潮,传递青春正能量。

八宝山街道

义诊眼疾送健康

本报讯(通讯员栗莎)近日,八宝山街道三山园社区联手中国中医科学院眼科医院举办了“服务百姓健康义诊”活动。来自眼科医院的三位眼科专家和一位内科专家来到社区,免费为居民们进行义务诊治,宣传健康卫生知识。

义诊检查内容主要包括视力测试、白内障、眼底病、青光眼等各种眼科疾病以及测量血压。因大部分眼科疾病常见于老年人,且这些眼疾通过初步检查完全可以避免病情恶化,因此,这次义诊就是

利用裂隙灯显微镜、眼底镜观察以及视力测试表测试等为老年人做一个基本的眼部检查,对于有眼疾迹象的,会提醒患者及时做进一步的诊断和治疗,避免病情发展。

在两个多小时的免费义诊过程中,中国中医科学院的医生们耐心地排队等候的老人进行眼疾检查,并根据每位患者的健康状况,进行医疗、用药指导,努力为眼疾患者提供最佳的保健预防和治疗方案。同时,向居民发放健康宣传资料200余份。

10月7日~10月13日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
10.7	117	细颗粒物	3	轻度污染
10.8	94	细颗粒物	2	良
10.9	184	细颗粒物	4	中度污染
10.10	98	细颗粒物	2	良
10.11	88	二氧化氮	2	良
10.12	103	二氧化氮	3	轻度污染
10.13	77	二氧化氮	2	良